

让祖国的花朵在阳光下绽放

◀上接A01版

——孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。

——党和政府要始终关心各族少年儿童,努力为他们学习成长创造更好的条件。

——全社会都要了解少年儿童、尊重少年儿童、关心少年儿童、服务少年儿童,为少年儿童提供良好社会环境。

2015年2月,农历羊年春节来临之际,来到陕西考察工作的习近平总书记强调,教育很重要,革命老区、贫困地区抓发展在根上还是要把教育抓好,不要让孩子输在起跑线上。要重视教育,重视基础教育尤其是老区的基础教育,财政资金要向这方面倾斜。

给孩子们更好的教育!一组组数据,彰显了党和国家对教育的高度重视以及发展教育的决心——

作为教育事业的重要组成部分和彰显教育公平的重要内容,近年来,各级财政一直持续加大对特殊教育的投入,2013年与2003年相比,特殊教育总投入由17亿元提高至92亿元,年均增长18.6%;

为完善农村义务教育经费保障机制,中央财政下达2014年农村义务教育经费保障机制资金878.97亿元,在学生人数减少的情况下,仍比2013年增加约50.6亿元,增长6.1%。

2014年,全国6.4万个教学点实现了数字教育资源全覆盖,偏远农村地区的400多万孩子由此享受到了优质教育资源。

让孩子们成长得更好,生活得更好!对损害少年儿童权益、破坏少年儿童身心健康的行为,要坚决防止和依法打击。为了维护少年儿童权益,一个个政策陆续出台——

国务院办公厅印发《国家贫困地区儿童发展规划(2014—2020年)》,切实保障贫困地区儿童生存和发展权益,实现政府、家庭和社会对贫困地区儿童健康成长的全程关怀和全面保障;

教育部等五部门联合下发《关于加强义务教育阶段农村留守儿童关爱和教育工作的意见》,提出要在学校寄宿、营养改善和交通服务等方面优先保障留守儿童的需求;

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部联合印发《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》,为受到监护人侵害的未成年人撑起法律的保护伞。

2014年3月,德国柏林明媚的春光

里,习近平总书记亲切看望了在那里训练的中国少年足球运动员。总书记对小球员们说,希望更多的青少年投身中国足球事业。我看好你们,看好你们这一代。我希望将来你们能够成为出色的足球运动员。

让少年儿童德智体美全面发展!一项项制度为少年儿童的成长成才搭建起广阔而多彩的平台——

推广“每天锻炼一小时”、开展学生体质健康监测等举措,让学校体育活动在学生强健体魄、健全人格、养成终身体育锻炼习惯和健康生活方式方面发挥更大作用;

到2017年全面完成中央专项彩票公益金支持建设体现“营地教育”特点的150个示范性综合实践基地项目和12000个乡村学校少年宫项目建设工作,为实施素质教育提供活动载体;

加强少儿出版管理和市场整治,加强对网上传播有害出版信息的管理,推动少儿精品力作的出版,不断满足少年儿童精神文化需求,让孩子们在良好的文化环境中健康快乐成长。

寄托着对祖国下一代的厚望,充满深情的关怀、不断完善的政策、逐步健全的制度,正为全国少年儿童构建起越来越美好的成长环境。

鲜红领巾光荣队员

——少先队要坚持开展组织教育、自主教育、实践活动,更好地为少年儿童培育和践行社会主义核心价值观服务,把广大少年儿童团结好、教育好、带领好

2014年5月30日,北京市海淀区民族小学的少先队员们和习近平总书记一起,度过了一个难忘的少先队主题队日活动。

在学校体育馆,伴随铿锵的少先队鼓号声,入队仪式正式开始。英姿飒爽的少先队小旗手出少先队队旗。少先队员们合唱《中国少年先锋队队歌》之后,习近平总书记听取了高年级少先队员讲述少先队组织的生活和活动。接着,少先队大队长宣读新组建一年级中队的决定,举行为新队员授红领巾仪式。总书记为一名新队员戴上红领巾。在新队员进行入队宣誓后,大队辅导员领呼:“准备着:为共产主义事业而奋斗!”全体少先队员齐声回答:“时刻准备着!”

仪式结束时,总书记对少先队员们

表示,参加少先队员入队仪式很受感动,让我想起了自己当年入队时的情景,感到入队是一件很光荣、很庄严的事情。今天,看到同学们矫健的步伐,听到同学们庄重的宣誓,脑子里不断闪现着一个词,那就是“希望”。少年儿童是我们伟大祖国的希望、我们伟大民族的希望。同学们要好好学习、天天向上,让今天播下的种子在将来有一个丰硕的收获。

少先队是我们党在新中国成立之初创立的少年儿童的群众组织,今天的红领巾就是明日的生力军。党中央十分关心少先队员,希望他们在少先队组织中茁壮成长——

植树活动中,习近平等党和国家领导人同少先队员一起提桶为树苗浇水,叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环境、爱绿植绿护绿的意识;

首个烈士纪念日,习近平等党和国家领导人来到壮阔的天安门广场,同北京大学代表一起,出席向人民英雄敬献花篮仪式。240多名少年儿童面向人民英雄纪念碑,唱响中国少年先锋队队歌,高举右手、齐致队礼。

南京大屠杀死难者国家公祭仪式上,习近平总书记同南京大屠杀死难者代表和一名少先队员一起,缓步走上公祭台,为国家公祭鼎揭幕……

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央对少先队工作提出明确要求,强调少先队要坚持开展组织教育、自主教育、实践活动,更好地为少年儿童培育和践行社会主义核心价值观服务,把广大少年儿童团结好、教育好、带领好。2015年,党中央印发《关于加强和改进党的群团工作的意见》,对少先队组织工作提出要求。

在党中央关怀和期望中,少先队事业实现了蓬勃发展——

“红领巾相约中国梦”活动,组织少先队员们寻找、讲述红色故事、改革故事、劳动故事、奋斗故事、榜样故事、身边的故事、集体的故事、自己的故事等,引导少年儿童把“我的梦”和“中国梦”紧密结合起来;

“核心价值观记心中”活动,带动少先队员们通过“选树最美少年”“争当美德小达人”“说优点、讲不足,手拉手、同进步”等,牢记并践行社会主义核心价值观;

“优秀传统文化在我身边”活动,动员少先队员们在成人的帮助下,参加一项传统民族活动,参观当地一个历史名胜,学讲一个传统故事,为长辈做一件

事情,做一次文明宣传员,从中体验中华传统美德,感悟中华优秀传统文化中蕴含的价值观;

“各族少年手拉手”活动,旨在帮助内地少年儿童与新疆等少数民族地区少年儿童开展书信手拉手、手拉手夏令营等,让爱我中华的种子在孩子们心中生根发芽;

“雏鹰争章”“少年科学院”“少年军校”“红领巾小社团”“中国少年儿童平安行动”等活动形式多种多样、内容丰富多彩,让孩子们的校外生活精彩纷呈,把有意义的事情做得更加有意思……

少年强则国强,少年进步则国进步。总书记对少年儿童寄予的殷切期望,更为他们的成长指明了方向——

心怀梦想,脚踏实地为梦想奋斗。2013年5月,在四川芦山看望慰问受灾群众、部署下一步抗震救灾工作的习近平总书记,来到龙门乡隆兴中心校,参加了五(2)班主题班会。一个男孩说,我想当科学家,建造会飞的房子,这样就可以免受灾难危害。总书记说,青少年要敢于有梦。从西游记到凡尔纳科幻小说,飞船、潜艇今天都不都有了吗?有梦想,还要脚踏实地,好好读书,才能梦想成真。

从小积极培育和践行社会主义核心价值观。2014年5月30日,在北京市海淀区民族小学主持召开座谈会时,习近平总书记指出,少年儿童培育和践行社会主义核心价值观,要适应自身年龄和特点,做到记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助。要把社会主义核心价值观的基本内容熟记熟背,融化在心灵里,铭刻在脑子中,结合学习和生活等实践不断加深理解。要学习英雄人物、先进人物、美好事物,在学习中养成好的思想品德追求。要从自己做起、从身边做起、从小事做起,一点一滴积累,养成好思想、好品德。

努力成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。多年来,习近平总书记多次给孩子们回信,勉励他们从小树立远大理想,刻苦学习,健康成长,将来更好地回报社会、报效国家。今天的中国少年儿童,生长在祖国日益繁荣富强的改革年代,成长在中华民族日益接近实现复兴的伟大时代。在以习近平同志为总书记的党中央深情关爱下,少年儿童从小立志向、有梦想,从小自觉培育和践行社会主义核心价值观,为日后成才打牢知识根基、立起品德支柱,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,时刻准备着! (新华社北京5月31日电)

我省查处首例女司机“酒驾”

暂扣驾驶证记12分,罚款2000元

本报海口5月31日讯 (记者李关平 特约记者周平虎)5月28日至30日,省交警总队连续3天在全省采取异地用警、多警种联合执法的形式组织集中查处“酒驾”统一行动,并派出五个督导组到各地参加查处行动。期间,共查处酒后驾驶违法行为105起,其中醉酒驾驶23起,无证驾驶、无牌上路等涉牌涉证67起。

5月29日晚至30日凌晨,记者跟随省交警总队总队长陈鸿飞带领的督导组在文昌参加了集中查处行动,当文昌交警、特警、武警、治安及来自琼海的5名交警联合执法,设置两个固定查处点及两支流动执法小分队。

30日凌晨1时30分许,一辆小轿车驶入文昌市文南街的检查点,驾驶人是一名约三十岁的女驾驶人,民警通过观察发现驾驶人满脸通红,并散发有酒气,于是示意其停车接受检查,经现场检测酒精含量为31mg/100ml,确定为饮酒驾驶。这是我省首次查处的“酒驾”女司机。交警部门当场拖移其车辆,暂扣驾驶证,并记12分,罚款2000元。

据统计,查处的105起“酒驾”,其中凌晨50起,数据表明午夜后“酒驾”多发是因部分驾驶人心存侥幸,认为交警不会查酒驾。

三亚开拓俄罗斯旅游客源市场

本报讯 (记者况昌勋)“三亚至莫斯科”直航两个月后,执飞的东航公司日前在三亚召开“互联互通”产品推介会。今年以来,三亚借助“一带一路”战略机遇,着力开拓国际旅游市场,先后开通了至日本大阪和俄罗斯莫斯科的航线,构建“4小时、8小时、12小时”的近程、中程和远程客源市场。

虽然三亚接待游客量逐年增加,但是入境游客却在减少。数据显示,今年1月—4月,全市旅游接待过夜游客526.99万人次,同比增长9.8%。但是,入境游客10.56万人次,同比下降27.7%。

一直以来,俄罗斯都是三亚重要的境外客源市场,高峰期时年进入三亚旅游的旅客达到140多万人次。近年来,受全球经济下行压力,周边东南亚国家采取汇率贬值、降价倾销等策略,以及俄罗斯货币贬值等因素影响,三亚接待的俄罗斯游客逐年下降。东航公司三亚营业部负责人认为,过去俄罗斯游客到三亚都是需要包机,现在开通固定航线,可以巩固俄罗斯团体游市场,并开拓俄罗斯散客市场。

据悉,今年三亚将通过创新旅游产品、加强国际营销、开通国际航线等措施积极拓展国际客源,以日本、韩国、俄罗斯、德国和英国市场为目标,构建“4小时、8小时、12小时”的近程、中程和远程市场,以高端带低端、以国际带国内、以散客带团队。

关于海南省第六次民族团结进步模范集体和模范个人拟推荐名单公示

为进一步推动我省民族团结进步事业的深入开展,海南省人民政府决定开展第六次民族团结进步模范集体和模范个人评选表彰活动,拟于近期表彰近年来为民族团结进步事业做出突出贡献的模范集体和模范个人。现将拟推荐表彰的第六次民族团结进步模范集体和模范个人名单予以公示,接受社会监督(详细事迹见海南省人民政府门户网站、海南省民族宗教事务委员会门户网站)。公示时间:2015年6月1日至6月5日。公示期间,如有不同意见,请以电话、传真、电子邮件和信函等形式向省评选表彰工作领导小组办公室反映(信函以到达日邮戳为准)。

电话:65340305 65229655

传真:65393819

邮编:570204

地址:海口市国兴大道9号省政府国兴办公区

Email:mztjjbm@163.com

海南省民族宗教事务委员会
海南省人力资源和社会保障厅

2015年6月1日

一、拟推荐模范集体名单(50个)

1 海口市民族宗教事务局

2 三亚市天涯区人民政府

3 三亚市育才卫生院

4 三亚兰德国际玫瑰谷发展有限公司

5 琼海市民政局

6 儋州市财政局

7 儋州市兰洋镇人民政府

8 东方市公安局

9 东方市地方税务局

10 东方市江边乡人民政府

11 五指山市民族宗教事务局

12 五指山市公安消防大队

13 万宁市北大镇人民政府

14 万宁市长丰镇边肚村委会文通村

15 定安县民族宗教事务局

16 屯昌县南坤镇人民政府

17 澄迈县交通运输局

18 陵水黎族自治县民族宗教事务委员会

19 陵水黎族自治县群英乡人民政府

20 陵水黎族自治县光坡镇港尾新村

21 琼中黎族苗族自治县质量技术监督局

22 琼中黎族苗族自治县红毛镇人民政府

23 琼中黎族苗族自治县第一小学

24 保亭黎族苗族自治县工商行政管理局

25 保亭黎族苗族自治县保亭中学

26 保亭黎族苗族自治县人民医院

27 海南三道湾大区小镇旅业有限公司

28 乐东黎族自治县万冲镇人民政府

22 李朝山(黎族) 东方市中沙卫生院院长

23 郭宏良 五指山市人民政府办公室主任

24 王雪玲(女,黎族) 五指山市工商行政管理局主任科员

25 朱福江(黎族) 五指山市水满乡人民政府乡长

26 蒋应民(苗族) 中共五指山市南圣镇牙南村委会党支部书记

27 黄 艳(女,黎族) 共青团五指山市委员会书记

28 谢建萍(女,回族) 万宁市民宗宗教事务局局长

29 黄德文(黎族) 万宁市北大镇人民政府镇长

30 郑开坤(黎族) 万宁市南桥镇桥南村委会主任

31 高开泽(黎族) 万宁市民族中学教师

32 文少平(黎族) 定安县民族宗教事务局副主任科员

33 蒋启日(苗族) 定安县中瑞农场马朗村村长

34 王太福(苗族) 中共屯昌县枫木镇琼凯村委会党支部书记

35 李修雄 屯昌县乌坡镇中心校芽石铺民族小学教师

36 盘玉金(女,苗族) 澄迈县仁兴镇吴案村委会新光村农民

37 王祺霖(黎族) 陵水黎族自治县农业委员会主任

38 叶仕勤 陵水黎族自治县广电出版体育局局长

39 黎召龙(黎族) 陵水黎族自治县民族宗教事务委员会主任科员

40 许芳玉(女,黎族) 中共陵水黎族自治县本号镇委员会书记

41 黄明光(黎族) 陵水黎族自治县祖关镇文化站原站长

42 王光业(黎族) 琼中黎族苗族自治县人大常委会主任

43 邓运周(苗族) 中共琼中黎族苗族自治县什运乡委员会书记

44 王则义(黎族) 中共琼中黎族苗族自治县黎母山镇干埇村委会党支部书记